

法務部矯正署臺東監獄廉政月刊

114 年 2 月



法務部矯正署臺東監獄政風室編撰

本期目錄

廉政法規專區	「公職人員財產申報案件處罰鍰額度基準」第六點修訂
貪瀆案例	台中警紅白單案 31 官警起訴 檢批「積非成是」不良風氣
防詐騙宣導	假中獎 通知詐騙
國家安全宣導	國家安全的守門員 反情報! So Easy 反情報懶人包 ~1 分鐘了解
消費者保護宣導	小心「 終身優惠 」有陷阱

為鼓勵檢舉貪瀆不法，法務部廉政署設置多元檢舉管道如下：

- (一)「現場檢舉」方式：於上班日日間(08:30-17:30)，法務部廉政署各地區調查組均有值勤人員負責受理民眾現場檢舉事項。
- (二)「電話檢舉」方式：設置「0800」檢舉專線，電話為「0800-286-586」(0800-你爆料-我爆料)。
- (三)「書面檢舉」方式：檢舉專用郵政信箱為「10099 國史館郵局第 153 號信箱」。
- (四)「傳真檢舉」方式：專線為「02-2381-1234」。
- (五)「網頁填報」方式：請參見法務部廉政署首頁 (<https://www.aac.moj.gov.tw/>) / 檢舉和申請專區/檢舉管道。

廉政法規專區



「公職人員財產申報案件處罰鍰額度基準」第六點修訂，違反本法規定應受裁罰者，經審酌其動機、目的、違法行政法上義務行為應受責難程度、所生影響及因違反行政法上義務所得之利益，並得考量受處罰者之資力，認以第一點至第五點所定額度處罰仍屬過重或過輕，得在法定罰鍰金額範圍內，酌定處罰金額，並應敘明加重或減輕之理由。

本次修正自 114 年 1 月 20 日起發布生效。



貪瀆案例

台中警紅白單案 31 官警起訴 檢批「積非成是」不良風氣

台中第六分局去年爆發警員集體圖利案，時任西屯派出所巡佐李科甲礙於警友會人情，受違規車主關說，要警員將白單改成罰則較輕的紅單，台中地檢署在今年初偵結起訴李科甲等涉案 18 人，李獲 10 萬元交保，今天第二波起訴，太平前偵查隊長金桂明等 15 人，檢方批評金等人犯行是「積非成是」，但涉案配合的警員已坦認犯行，建請法院給予緩刑。

檢察官吳昇峰在起訴中指出，此波起訴的金桂明等 15 名官警，已全數在偵查中自白，坦承主要部分犯行，建請法院依貪汙治罪條例第 8 條第 2 項前段、第 12 條第 1 項規定，減輕其刑，另僅沈姓警員未犯貪汙治罪條例。

檢方指出，金桂明、李科甲等辜負國家賦予職務的任務使命，以違法「改單」及「銷單」方式圖利他人，使其誤以徇私即可自外於國家法治，混淆正當社交往來與請託關說的分際，更使違規的人，誤認交通違規都可藉由請託關說脫免或減輕罰鍰。

檢方批評，此舉不僅無形中擴大交通潛在危害，使整體交通違規取締作業的公平性，陷於遭受特權介入之質疑，「積非成是」導致不當觀念傳遞予新進同仁，不良風氣蔓延警界。念及金桂明、李科甲等 2 人是受警友會或親友等民眾，或警界同仁請託關說的舊時代思維與錯誤觀念，惡性尚非重大，且犯後坦承犯行，建請法院量處適切之刑。

洪姓警員等 12 名負責開立白單的基層員警，犯行是配合警界長官金桂明，或是受警界學長李科甲請託，礙於同仁情誼，或囿於警界封閉文化而誤罹刑章，犯後均坦承犯行、深知悔悟，犯後態度良好，建請法院就洪姓警員等 12 人部分從輕量刑，酌予緩刑的機會，以啟自新。

另外，沈姓警員因怠惰疏失，沒在期限內將逕舉單轉為通知單，事後又為避免遭行政懲處，竟以其他違規車輛替代原先逕舉單所開立的違規車號，上傳交通智慧執法系統，同樣造成原先逕舉單的違規車號車主免於受罰結果。但其犯後坦承犯行，深知悔悟，犯後態度良好，建請法院從輕量刑，酌予緩刑。

起訴指出，金桂明等 15 人均明知員警取締違規停車時，若駕駛人不在場時，執行人員應視違規事實，於違規停車逕行舉發逕舉單（俗稱白單）上填寫違規車號、時間、地點及違規條款等資料，將逕舉單張貼或夾放於遭取締之汽、機車之明顯處標示之，再回派出所交由交通警察大隊按取締之內容寄發「台中市政府警察局舉發違反道路管理事件通知單」（俗稱紅單）予違規車輛的車主。

新聞來源：聯合新聞網 2025-01-22 報導

防詐騙宣導

假中獎通知詐騙

IG 中大獎？小心深陷詐騙圈套！

那天，我在 IG 上隨意滑動，看到一則吸引人的活動廣告：「**參加免費抽獎，贏取豪華大獎！**」心想反正只是填個資料，不會有損失，就點進去參加了。不久後，我的手機跳出一個通知，說我抽中了最新款的手機，讓我開心得不得了！但這只是個開始。幾天後，我又接到活動方的「客服」來訊，告訴我不僅中了手機，還額外抽中了一台嬰兒推車和 99,999 元現金獎金！還給我附上「得獎公告」的截圖。看著圖片，我不禁心想，這回真的走了大運。不過，他們說由於「交易失敗」，獎金無法正常匯入，需要再支付**手續費**才能完成金額發放。雖然有些疑惑，但客服一再保證支付的金額會與獎金一起退回來。我心裡想，反正最終錢會回來，就先轉了第一筆款項。然而他們仍宣稱系統依舊顯示「錯誤」，需要我再次轉帳以解鎖獎金。我開始有些懷疑，但客服耐心解釋「因為是高額獎金，所以程序比較繁瑣」，並強調這是大公司規定。我懷著一絲僥倖心理，又轉了好幾筆款項。隨著匯款次數增加，我的存款迅速縮水。我多次催促客服返還款項或確認獎金狀況，但他們的回覆卻越來越敷衍，甚至不讀不回，最後澈底失聯了。這時，我才如夢初醒，意識到自己掉進了詐騙的圈套。最後，我統計了一下損失將近 390 萬元！存款都沒了。報警時，警察告訴我，這是一種常見的假抽獎詐騙，我心中的悔恨和懊惱難以言喻。

防詐小撇步

- 一、莫名其妙的免費抽獎，又涉及手續費或要求轉帳，一定是詐騙。
- 二、不要輕信中獎通知或客服指示匯款。

詐騙話術解析

- 一、利用社群媒體發布假的免費抽獎活動，引誘填寫資料。
- 二、假客服假稱中獎，但獎金「交易失敗」，需要繳交「手續費」，並保證退回獎金及匯款。
- 三、多次要求匯款，解鎖獎金。

假中獎 通知詐騙

1. 吸引參與



以「免費抽獎贏豪華大獎」廣告
吸引受害者填寫資料

2. 通知中獎



聲稱受害者中得高價獎品
並附上精美得獎公告或截圖

3. 手續費陷阱



以「手續費」或「系統錯誤需補款」
誘騙受害者多次匯款

4. 徹底失聯



持續榨取資金後
假客服逐漸敷衍，最終失聯

防詐提醒

任何要求提前支付手續費才能領獎的通知，幾乎都是詐騙！
真實的抽獎活動不會索取費用或銀行資訊，謹慎核實，避免落入圈套。

資料來源：內政部警政署 165 打炸儀表板~~~詐騙手法

國家安全宣導



國家安全的守門員 反情報！ So Easy

🔍 反情報懶人包 ~ 1分鐘了解



六大守則

- 可疑人士要追查
- 非管事項不探詢
- 機密公文要收好
- 涉陸背景要留意
- 機敏資訊不透露
- 招待旅遊要當心

最高500萬元檢舉敵諜獎金



海洋委員會海巡署
Coast Guard Administration, Ocean Affairs Council



檢舉可疑 02-82300397
通報專線 02-22399241

消費者保護宣導

小心「終身優惠」有陷阱

業者宣稱提供的商品或服務有「終身」、「永久」或類似用語之優惠或內容，切勿輕易相信！

簽約時請注意：

1. 務必先詳細看清楚契約條款。
2. 擬參加短期補習班、健身中心、瘦身或美容服務等消費時，依相關契約規範，業者所提供的廣告都不能有「終身」、「永久」等用語或類此字樣；如發現業者有違規，請拒絕與之簽約。
3. 要評估萬一業者倒閉後的風險，再決定是否要簽約。



法規連結



行政院消費者保護處

廣告